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令和３年 第６回浅口市農業委員会議事録 

 

 令和３年６月１５日浅口市役所３階会議室に、浅口市農業委員会を招集する。 

 

招集委員は次のとおり        

 農業委員１１名 農地利用最適化推進委員１１名 

議席番号 氏     名 出欠 担当区域 氏     名 出欠 

１ 問 田 一 男 出 金光１ 原 田 恒 明 出 

２ 欠員 － 金光２ 鍋 谷 恒 久 出 

３ 友 田 陽 勝 出 金光２ 安 田 文 彦 欠 

５ 古 川 秀 昭 出 金光３ 友 田 一 美 出 

６ 佐 藤 和 博 出 金光３ 菰 口 清 司 出 

７ 西 本 健 次 出 鴨方１ 吉 川 孝 之 出 

８ 虫 明 祝 典 出 鴨方１ 杉 本 正 彦 出 

９ 虫 明 伸 吾 出 鴨方２ 横 山 栄 治 出 

１０ 山 下 康 朗 欠 鴨方２ 西 山 富 雄 出 

１１ 渡 邊   豊 出 鴨方３ 高 井 基 次 出 

１２ 梶 原 めぐみ 出 鴨方３ 山 下 眞 治 欠 

１３ 岡 田 直 樹 出 寄島１ 髙 淵 末 孝 出 

 寄島２ 大 島 明 敏 出 

 事務局 

    局長 畝山 善生    書記 谷口 輝昭 

        

 会議に付した議案等 

日程第１  議事録署名委員の指名 

 

日程第２  会期の決定 

 

日程第３  議 事 

  議案第１６号 農地法第３条の規定による許可申請について 

  議案第１７号 農地法第４条の規定による許可申請について 

  議案第１８号 農地法第５条の規定による許可申請について 

  議案第１９号 農用地利用集積計画について 

  議案第２０号 農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否かの判断について 

 

日程第４  報告事項 

  報告第１４号 農地法施行規則該当転用届について 

 

日程第５  その他 
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  ・ 次回の委員会（令和３年７月１５日（木）） 
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     開会（午後１時２８分） 

議 長  それでは、ちょっと時間が早いんですが、皆さんそろわれましたので、始めたいと

思います。 

 これより令和３年第６回浅口市農業委員会を開会します。 

 なお、本日、山下会長が所用で欠席のため、会長代理の私、佐藤が議長職を務めさ

せていただきますので、よろしくお願いします。 

 ただいまの出席委員は１０名で定足数に達しております。また、推進委員は１１名

の参加であります。 

 ここで、私から皆様に申し上げます。ご承知のとおり、岡山県において新型コロナ

ウイルス感染症拡大に伴う緊急事態宣言が発令中であります。これに伴い、前回に引

き続き会議時間短縮のため、本日の会議でも、委員からの補足説明は座ったままで行

うこと、事務局説明は簡潔に行うこととしたいと思いますので、ご異議ありません

か。 

委 員  異議なし声 

議 長  それでは、会議時間短縮にご協力お願いします。 

 日程第１、議事録署名委員の指名を行います。 

 本日の議事録署名委員は、浅口市農業委員会会議規則第１２条第２項の規定によ

り、議長において５番古川委員、７番西本委員を指名します。 

 日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

 会期は本日１日としたいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、会期を本日１日とします。 

 日程第３、議事に移ります。 

 議案第１６号農地法第３条の規定による許可申請についてを議題とします。 

 ５２１番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  議案書は２ページになります。 

 議案第１６号農地法第３条の規定による許可申請について（所有権移転）。令和３

年６月１５日提出。 

 番号５２１、土地の所在地は全て寄島町です。 

 ５２１の１、畑、１６５平方メートル。 

 ５２１の２、畑、２２８平方メートル。 

 ５２１の３、畑、２２７平方メートル。 

 譲受人は、寄島町、６７歳、会社員兼農業。譲渡し人は、笠岡市、６１歳、農業。

譲受け、譲渡しの理由は贈与です。 

 譲受人は、取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。 

議 長  次に、１２番梶原委員、補足説明をお願いします。 

委 員  １２番梶原です。こちらのほうは、地図の１ページになりますが、寄島町の旧の町

道の国頭、東側になります。山の手の墓地の隣のほうになります。車では直接入るこ
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とができる場所と入れない場所とありますが、譲渡し人のほうがもともとこの土地か

ら笠岡のほうに嫁に行かれた方で、譲受人の方が親族の方になるそうで、今管理もさ

れてるそうです。問題ないかと思います。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５２１番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可することに決定します。 

 続きまして、５２６番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  番号５２６、土地の所在地は全て金光町占見です。 

 ５２６の１、田、１５３平方メートル。 

 ５２６の２、田、４１８平方メートル。 

 ５２６の３、田、４７３平方メートル。 

 ５２６の４、田、２８４平方メートル。 

 ５２６の５、田、４０４平方メートル。 

 譲受人は、金光町占見、７３歳、農業。譲渡し人は、金光町占見、７７歳、農業外

３名。譲受けの理由は増反、譲渡しの理由は労力不足です。 

 譲受人は、取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。 

議 長  次に、鍋谷委員、補足説明をお願いします。 

委 員  ２番鍋谷です。 

 場所は、金光の桝池、ゴルフの打ちっ放しの池ですが、それより３００メートル北

に上がったところでありまして、何ら問題はありません。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５２６番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可することに決定します。 

 続きまして、５２８番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  番号５２８、土地の所在地、金光町須恵、田、面積２２９平方メートル。 

 譲受人は、兵庫県加古川市、６８歳、農業。現在は、金光町須恵に住まれ、営農歴

もあります。譲渡し人は、金光町須恵、８７歳、無職。譲受けの理由は増反、譲渡し

の理由は労力不足です。 

 譲受人は、取得に必要な許可要件を満たしていると考えます。 

議 長  次に、３番友田委員、補足説明をお願いします。 

委 員  こちらのほう、場所のほうは、ちょうど金光の佐方と、それから大谷の間にありま

す点滅信号のところをちょうど北へ１００メートルぐらいですかね、丘の向こう側と
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いう感じで、国道から見たら向こう側になります。須恵と大谷のちょうど境目の須恵

の端のほうになります。譲受人の方は、加古川市というふうにあったんでお電話した

んですけど、もう親御さんの介護のために数年前からこちらのほうに事業所を替わら

せてもらって、もうこちらのほうで営農歴もありますということです。特に問題はな

いと思いますので、よろしくお願いします。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５２８番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可をすることに決定します。 

 続きまして、５２９番の件について事務局の説明を求めます。 

事務局  番号５２９、土地の所在地、鴨方町本庄、田、７３７平方メートル。 

 譲受人は、鴨方町小坂東、７５歳、農業。譲渡し人は、鴨方町六条院中、６０歳、

無職。譲受けの理由は増反、譲渡しの理由は労力不足です。 

 譲受人は、取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。 

議 長  次に、７番西本委員、補足説明をお願いします。 

委 員  ７番西本です。場所は、山陽道の西、南、スズキ麺工の西隣です。特に問題はあり

ません。よろしくお願いします。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５２９番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可することに決定します。 

 続きまして、５３０番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  番号５３０、土地の所在地は全て鴨方町六条院西です。 

 ５３０の１、畑、１６３平方メートル。 

 ５３０の２、畑、３２９平方メートル。 

 譲受人は、鴨方町六条院西、７０歳、農業。譲渡し人は、鴨方町六条院西、７２

歳、農業。譲受け、譲渡しの理由は贈与です。 

 譲受人は、取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。 

議 長  次に、高井委員、補足説明をお願いします。 

委 員  図面でいうと９番、１０番になるんですけれど、場所は向月に当たります。どちら

かいうと土居に近いところなんですけれど、これは兄から弟に贈与されるものですか

ら、別に問題ないと思います。よろしくお願いします。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 
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議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５３０番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可することに決定します。 

 続きまして、５３２番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  番号５３２、土地の所在地、鴨方町本庄、登記地目、田、現況地目、畑、１９０平

方メートル。 

 譲受人は、鴨方町地頭上、２８歳、会社員兼農業、譲渡し人は、鴨方町本庄、５１

歳、公務員兼農業。譲受け、譲渡しの理由は贈与です。 

 譲受人は、取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。 

議 長  次に、７番西本委員、補足説明をお願いします。 

委 員  ７番西本です。場所は、本庄の原田池の南約１００メートルほど。特に問題はあり

ません。よろしくお願いします。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５３２番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可をすることに決定します。 

 続きまして、５３５番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  番号５３５、土地の所在地、鴨方町深田、田、３２平方メートル。 

 譲受人は、鴨方町深田、９３歳、農業。譲渡し人は、鴨方町深田、７１歳、農業。

譲受けの理由は増反、譲渡しの理由は労力不足です。 

 譲受人は、取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。 

議 長  私のところでありますので、私から補足説明をいたします。 

 場所は、鴨方中学校から西へ約７００メートルのところにみどりケ丘の入り口の十

字路があります。そこからみどりケ丘のほうに向かって約３００メートルぐらいのと

ころにあります。この土地は田んぼなんですが、以前は田んぼで造ったんですが、水

が入ると屋敷のほうに水が入ってくると、しみ出てくるのでということで、一部を借

り受けて畑にしてたんですが、それを今回いただくというようなことで話が決まった

ようです。何ら問題ないと思います。ご審議よろしくお願いします。 

 ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５３５番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可をすることに決定します。 

 続きまして、５３７番の件について、事務局の説明を求めます。 
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事務局  番号５３７の１、土地の所在地、鴨方町益坂、田、７７６平方メートル。 

 ５３７の２、土地の所在地、鴨方町地頭上、田、３６７平方メートル。 

 ５３７の３、土地の所在地、鴨方町地頭上、田、３２２平方メートル。 

 譲受人は、倉敷市玉島、３３歳、会社員。譲渡し人は、遺言者。譲受け、譲渡しの

理由は、公正証書による遺贈、相続人以外への特定遺贈ということでございます。 

 譲受人は、取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。 

議 長  次に、７番西本委員、補足説明をお願いします。 

委 員  何ら問題はありません。場所は、馬出池の約１５０メートルほど南ですかね。 

 以上です。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５３７番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可をすることに決定します。 

 続きまして、５４１番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  番号５４１、土地の所在地、金光町占見、畑、１９０平方メートル。 

 譲受人は、金光町占見、５６歳、会社員兼農業。譲渡し人は、金光町占見、７７

歳、農業外２名。譲受けの理由は増反、譲渡しの理由は労力不足です。 

 譲受人は、取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。 

議 長  次に、鍋谷委員、補足説明をお願いします。 

委 員  場所は、桝池、いつも言いますゴルフの打ちっ放しの池ですが、東北２００メート

ルのところに位置します。何ら問題はないと思います。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５４１番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可することに決定します。 

 続きまして、５４２番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  番号５４２、土地の所在地、鴨方町六条院中、畑、４５４平方メートル。 

 譲受人は、鴨方町六条院東、３６歳、会社員兼農業。譲渡し人は、鴨方町六条院

中、４８歳、農業。譲受け理由は増反、譲渡し理由は労力不足です。 

 譲受人は、取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。 

議 長  次に、１１番渡辺委員、補足説明をお願いします。 

委 員  １１番渡辺です。この案件の場所は、旧ＪＡ岡山西の四条原店から県道六条院東里

庄線を東へ七、八百メートルぐらい行った、その県道沿いになります。現在、耕作さ

れてなくて、管理もしてないようです。この案件に関しましては、譲渡し人と譲受人
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が同一のが前回か前々回の農業委員会のほうに提出されておりました。何も問題ない

と思います。よろしくご審議のほうお願いします。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５４２番の件について、ご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可することに決定します。 

 議案第１７号農地法第４条の規定による許可申請についてを議題とします。 

 ５２５番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  議案書は４ページになります。 

 議案第１７号農地法第４条の規定による許可申請について。令和３年６月１５日提

出。 

 番号５２５、土地の所在地は全て金光町占見です。 

 ５２５の１、田、５２平方メートル。 

 ５２５の２、畑、５１平方メートル。 

 申請人は、金光町占見、７３歳、農業。転用目的は、宅地拡張です。施設の概要

は、車庫１棟、建蔽率５１．３７％です。農地区分は２種ですが、当該転用目的を達

成する他の土地はありません。また、一般基準上も問題なく、許可要件を満たしてい

ると考えられます。 

 なお、転用後の地目は宅地です。 

議 長  次に、鍋谷委員、補足説明をお願いします。 

委 員  場所は、金光桝池北４００メートル、山のもう裾です。ちょっと東に行きゃあ泉勝

院というお寺がありますが、ほぼ山の際の位置でございまして、何ら問題はありませ

ん。よろしくお願いします。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５２５番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可することに決定します。 

 続きまして、５４０番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  番号５４０、土地の所在地、鴨方町六条院中、畑、２３７平方メートル。 

 申請人は、金光町占見、４３歳、会社員兼農業。転用目的は、一般住宅。施設の概

要は、居宅１棟、建蔽率２５．７９％です。農地区分は第２種ですが、当該転用目的

を達成できる他の土地はありません。また、一般基準上も問題なく、許可要件を満た

していると考えられます。 

 なお、転用後の地目は宅地です。 
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議 長  次に、１１番渡辺委員、補足説明をお願いします。 

委 員  １１番渡辺です。この案件の場所は、先ほども申し上げました四条原店から県道沿

いに２００メートルぐらい行った北側にあります。申請人が金光になってますけれど

も、実家が四条原店から北側に１００メートルぐらい行ったところにあります。そこ

の近くに帰ってきてここに家を建てるということであります。土木委員、水利委員の

承諾を得ております。問題ないと思いますので、ご審議のほどよろしくお願いいたし

ます。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５４０番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可することに決定します。 

 議案第１８号農地法第５条の規定による許可申請についてを議題とします。 

 ５３１番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  議案書は５ページになります。 

 議案第１８号農地法第５条の規定による許可申請について（所有権移転）。令和３

年６月１５日提出。 

 番号５３１、土地の所在地、鴨方町小坂西、田、２２３平方メートル。 

 譲受人は、鴨方町小坂西、２９歳、会社員。譲渡し人は、鴨方町小坂西、８１歳、

農業。転用目的は、宅地拡張です。施設の概要は、駐車場２台、建蔽率２４．３

２％。農地区分は第２種ですが、当該転用目的を達成できる他の土地はありません。

また、一般基準上も問題なく、許可要件を満たしていると考えられます。 

 なお、転用後の地目は宅地です。 

議 長  次に、９番虫明委員、補足説明をお願いします。 

委 員  ９番虫明です。これは、地図は２３、２４ページになります。場所は、旧農協の小

坂西支所から約８００メートルぐらい西に行ったところで、西原天神社から下りて２

００メートルぐらいのところにあります。何ら問題はありません。よろしくお願いし

ます。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５３１番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可することに決定します。 

 続きまして、５３４番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  番号５３４、土地の所在地、寄島町、田、４１７平方メートル。 

 譲受人は、寄島町、３３歳、会社員。譲渡し人は、倉敷市、４４歳、会社員兼農
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業。転用目的は、一般住宅です。施設の概要は、居宅１棟、カーポート１棟、建蔽率

２７．８０％。農地区分は、第３種です。また、一般基準上も問題はなく、許可要件

を満たしていると考えられます。 

 なお、転用後の地目は宅地です。 

議 長  次に、１２番梶原委員、補足説明をお願いします。 

委 員  梶原です。場所のほうは、寄島町の大浦神社横にある寄島武道館の裏側になりま

す。問題はないかと思われます。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５３４番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可をすることに決定します。 

 続きまして、５３６番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  番号５３６、土地の所在地、金光町占見、田、５８９平方メートル。 

 譲受人は、東京都西東京市、不動産業者。譲渡し人は、倉敷市、７３歳、無職。転

用目的は、建て売り住宅です。施設の概要は、全体面積９３８平方メートル、建て売

り住宅４棟、建蔽率は２５．７３％から３７．８０％。農地区分は、第３種です。ま

た、一般基準上も問題はなく、許可要件を満たしていると考えられます。 

 なお、転用後の地目は宅地です。 

議 長  次に、鍋谷委員、補足説明をお願いします。 

委 員  現況は、金光町立中学校正門の前に道路がありまして、その道路沿いに１軒ある、

その裏であります。何ら問題はないと思います。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５３６番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可をすることに決定します。 

 続きまして、５３９番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  番号５３９、土地の所在地、鴨方町鴨方、田、１，１２５平方メートル。 

 譲受人は、倉敷市、不動産事業者。譲渡し人は、鴨方町鴨方、７７歳、農業。転用

目的は、建て売り住宅です。施設の概要は、全体面積１，１２９．９７平方メート

ル、建て売り住宅４棟、建蔽率は２７．９０％から３４．３１％。農地区分は第２種

ですが、農振除外の許可を受けた案件であり、一般基準上も問題なく、許可要件を満

たしていると考えられます。 

 なお、転用後の地目は宅地です。 

議 長  この件は、私から補足説明をします。 
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 地図は、２９ページ、３０ページになります。 

 場所は、鴨方インター南交差点の西側にひまわりというスーパーというんですか、

ありますが、そのひまわりから南へ２５０メートルぐらい行ったところにあります。

現在、この土地の周辺は全て宅地になっておりますので、何の問題もないかと思われ

ます。ご審議よろしくお願いいたします。 

 ただいま説明しました。質疑はありませんでしょうか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５３９番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可をすることに決定します。 

 続きまして、５４４番の件について、事務局の説明を求めます。 

議 長  議案書は６ページになります。 

 番号５４４の土地の所在地は、全て金光町占見です。 

 ５４４の１、田、３８３平方メートル。 

 譲渡し人は、金光町占見、７５歳、農業。 

 ５４４の２、田、３１平方メートル。 

 譲渡し人は、金光町占見、７２歳、農業。 

 ５４４の３、田、１，０８９平方メートル。 

 譲渡し人は、金光町須恵、４７歳、会社員兼農業。 

 ５４４の４、田、１，０２９平方メートル。 

 譲渡し人は、金光町占見、７９歳、農業。 

 ５４４の５、田、７６６平方メートル。 

 ５４４の６、田、２６３平方メートル。 

 ５４４の７、田、１５９平方メートル。 

 譲渡し人は、金光町占見新田、７９歳、無職。 

 ５４４の８、田、３８７平方メートル。 

 譲渡し人は、神奈川県厚木市、６６歳、会社員。 

 譲受人は、いずれも総社市、不動産事業者。転用目的は、分譲住宅。施設の概要

は、全体面積４，８０３．７５平方メートル、分譲住宅１５区画、農地区分は第３種

です。また、一般基準上も問題はなく、許可要件を満たしていると考えられます。 

 転用後の地目は、宅地です。 

 なお、当委員会において許可適当と認められた場合、本案件は３，０００平方メー

トルを超える案件であるため、農地法の規定により次回の岡山県農業会議常設審議委

員会へ許可適当の意見を付して諮問いたします。同委員会での確認等を経て、許可が

適当と認められた場合に許可証を交付します。 

 なお、許可日は、県による開発行為の許可日と同日となります。 

議 長  次に、鍋谷委員、補足説明をお願いします。 
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委 員  場所は、金光町立中学校の東２００メートル、新免紙器という紙の加工業者があり

ます。川を挟んで北側の住宅地であります。何ら問題はないと思います。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、５４４番の件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、許可することに決定します。 

 議案第１９号農用地利用集積計画についてを議題とします。 

 事務局の説明を求めます。 

事務局  失礼します。議案書は７ページになります。 

 議案第１９号農用地利用集積計画について。令和３年６月１５日提出。 

 説明をいたします。 

 今回の議案番号３番から１０番の８件につきまして、農業者年金の経営移譲年金特

例対象農地及び相続税等納税猶予対象特例農地ではございません。また、全て農業従

事者も確保されており、農業経営に必要な農機具も所有しております。 

 利用権設定を受ける者は７名、農地は１３筆です。 

 資料のほうを見ていただきたいと思います。 

 続きまして、８ページに移ります。 

 利用権設定の地目別設定面積について、田１万１，２０８平方メートル、農地の合

計面積は１万１，２０８平方メートルとなります。ご審議よろしくお願いいたしま

す。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、この件についてご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、承認をすることに決定します。 

 ここで、事務局から追加審議の要請がありました。 

 浅口市農業委員会会議規則第３条の規定によりこれを認め、審議することとしま

す。 

 議案第２０号農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否かの判断について、事

務局の説明を求めます。 

事務局  資料は、本日お配りした左片に「議案第２０号」と書いておる資料になります。 

 それでは、説明いたします。 

 議案第２０号農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否かの判断について。 

 この案件は、国の農地法の運用等の規定により利用状況調査の結果、農地として再

生利用が困難な状況である場合には、農業委員会が所定の手続を経て非農地として判
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断することとされており、非農地判断とも言われます。 

 その基準は、１つ、土地が森林の様相を呈しているなど、農地に復元することが著

しく困難であること、２つ、周囲の状況から見て、その土地を農地として復元しても

継続して利用することができないと見込まれることとされています。これに従い、農

業委員会が農地法に規定する「農地」に該当するか否かを審議し、決定するものであ

ります。浅口市農業委員会では、委員任期中の３回の利用状況調査の結果で任期最終

年に非農地判断を行うものといたしております。 

 そこで、議案の非農地判断対象農地ですが、前回と同じ条件でありまして、次の３

つの条件全てに該当する農地を取りまとめたものでございます。 

 １点目は、平成３０年から令和２年の利用状況調査の結果、３年連続で山林原野化

した農地。２つ目は、農振地でないこと。本年度から来年度にかけて農業振興地域整

備計画の見直しが行われることもあり、いわゆる農振地は除いております。３点目

は、山林と接続していること。山極にあり、もともとの山林と区分がつかなくなって

いるなど、山林との接続性を見ております。 

 これらの条件全てに該当する農地を取りまとめた結果、合計１７６筆、約１０ヘク

タールとなり、これらの農地を非農地と判断するものとして上程をいたしておりま

す。 

 なお、利用状況調査の対象面積が１，２２１ヘクタールでございますので、０．

８％に相当する面積となります。 

 なお、非農地として議決をいただきました後は、所有者に対しまして非農地通知を

送付いたします。それと併せまして、登記の地目の変更を照会をかけまして、変更を

希望する場合は事務局において一括して登記の地目変更を行う予定といたしておりま

す。この登記地目変更に関する所有者の費用負担はございません。ご審議のほどよろ

しくお願いいたします。 

議 長  ただいま事務局から説明がありました。この件について質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑なしと認めます。 

 それでは、議案第２０号農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否かの判断に

ついて事務局から提出のあった原案のとおりご異議ありませんか。 

委 員  異議なし声 

議 長  異議なしと認め、原案のとおり決定いたします。 

 報告第１４号農地法施行規則該当転用届についてを議題とします。 

 ５２２番の件について、事務局の説明を求めます。 

事務局  議案書は９ページになります。 

 報告第１４号農地法施行規則該当転用届について。令和３年６月１５日提出。 

 番号５２２、土地の所在地、鴨方町六条院中、畑、３７平方メートルのうち、２．

２５平方メートル。 

 申請人は、東京都世田谷区、携帯電話事業者。施設の概要は、携帯電話無線基地局
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１基。農地区分は、２種です。 

 なお、本件につきましては、現在、文化財保護法の関係での協議が進行中と報告を

受けております。農地法上の特に問題はございません。 

議 長  次に、高井委員、補足説明をお願いします。 

委 員  高井基次と申します。場所は、鳩ヶ丘団地の中央公園から東に５０メーター行った

ところです。よろしくお願いします。 

議 長  ただいま説明がありました。質疑はありませんか。 

委 員  なし声 

議 長  質疑はないようですので、報告を受けたことといたします。 

 日程第５、その他に移ります。 

 事務局から報告等がありましたらお願いします。 

事務局  ①農業委員改選に伴う議会の任命同意について 

 ②次回の委員会について 

議 長  本日の委員会は以上で閉会とします。 

 ご苦労さまでした。 

 

     閉会（午後２時０９分） 
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